

благотворіе воюка противъ челоуѣческата злоба; Божїата благодать зове, а челоуѣческото ценіе вѣга; та са моли, а то са отверщава; та приносѧ съ изобылїе, а то съ безсрамность презира дарованїята; тыѧ нѣща иска да ни изаби въ днешното Евангелїе Блудыката, което има раздмѣтъ си параболическы (гадательнѣ), нравственѣ, иносказателенѣ, и таинственѣ, какъ-то тѣлѣватъ Богословцити. И параболическы тѣй: Единъ челоуѣкъ направилъ голѣма вечерѧ и по-выкалъ мнозина. Нравственно тѣй: челоуѣкъ е самъ си Богочелоуѣкътъ Господъ, който е направилъ тайната вечерѧ на пречистыты свои тайны, и нѣ зове на свѣтото причастїе. Иносказателно: е пакъ същото възплащенно Слово Божїе, който са е отахчилъ отъ отецкыты си нѣдра, и вселилъ са е въ дѣвическата утроба на дѣва Марїа, и като станѣлъ челоуѣкъ, призвакъ е като на голѣма вечерѧ въ свѣтатѧ си Черква мнозина, и Иудеи, и ѧзычници. Таинственно: е Богъ, и Отецъ, който е призвакъ на вечерѧта на вѣчното наслажденїе, сирѣчь въ вѣчното си царство, сѣкого челоуѣка, който дохожда въ свѣтътъ, защото той иска сичкыты да са спасѣтъ, и да дойдѣтъ въ упознанїето на истинатѧ; таа е безмѣрната негова благодать, и голѣмата Божїа милость къмъ челоуѣка: нѣ колка е неблагодарностьта, и неблагодарностїето челоуѣческо къмъ Бога! призванити не дохождѣтъ, предопредѣленити са отказватъ: „И начѧша Фрицѧтиса всѧ:“ единъ казва: кѣпїхъ нива, и трѣбѣва да идѣ да ѧ видѣж; тойзи е свѣтолюбивїатъ онзи челоуѣкъ, който е кѣпилъ съ цѣнатѧ на своѧта си дѣша бесплоднатѧ нива на томъ свѣтътъ; той съ трѣдѣ и потъ голѣмъ напѣсто са трѣди, а не жѣне дрѣго, освенъ вѣлчи, и трѣнїе на мїрското окаянство, и сѣта: „Селѣ кѣпїхъ ѧ ѧма мѣ нѣждѣ ѧзѣти, ѧ вїдѣти ѣ.“ Дрѣгъ былъ кѣпилъ петъ съпрѣга колове, и иска да гы опыта: той е богатолубивїатъ, който съ сичкыты си чювства и вѣншы и вѣнтрешны, е пригвозденъ на лихонимството, и грабителството: „Сдрѣгъ волѣвъ кѣпїхъ пѧть, ѧ градѣ ѧскѣ сїти ѧхъ.“ И дрѣгъ пакъ оцѣ по-безчелоуѣчно: азъ, говори, зехъ жена, та за тѣй не можъ да дойда; той е пѣтолюбивїатъ (любострастїатъ), който и съ тѣлото, и съ дѣшѧта си е впримченъ въ свѣзкыты на пѣтъ-та: „Женѣ поѧхъ, ѧ не могѣ прїитї;“ За това азъ раздѣлаамъ сичкыты челоуѣци на три класа: едни съ свѣтолюбци, дрѣгы богатолубци, а дрѣгы пѣтолюбци. Свѣтътъ, богат-